Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья 
Специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования образовательная организация не обеспечена.
Во время проведения уроков, где обучается инвалид и обучающийся с ОВЗ, применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с нарушениями. 
[bookmark: _GoBack]Форма проведения текущей и промежуточной аттестации для инвалидов и обучающихся с ОВЗ может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, в форме тестирования и т.д.). В случаях необходимости проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья. Имеются электронные УМК и учебники на электронных носителях. Имеется доступ к электронным образовательным ресурсам.
Исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается:
- возможность индивидуального сопровождения и консультирования обучающихся по организационным и учебным вопросам;
- работа с семьей обучающегося;
- методическая работа с учителями;
- организация внеучебной (воспитательной) работы с обучающимися; 
- оказание содействия обучающимся с ОВЗ в организации отдыха, трудоустройства и т.д.
Учебные кабинеты оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования (мультимедийные комплексы (проектор и экран, интерактивная доска и проектор), в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

